

教會以信心跨越艱難

◎陳耿信

經文/希伯來書 11:24-29

摩西因著信，長大了就不肯稱為法老女兒之子。他寧可和神的百姓同受苦害，也不願暫時享受罪中之樂。他看為基督受的凌辱比埃及的財物更寶貴，因他想望所要得的賞賜。他因著信，就離開埃及，不怕王怒；因為他恆心忍耐，如同看見那不能看見的主。他因著信，就守逾越節，行灑血的禮，免得那滅長子的臨近以色列人。他們因著信，過紅海如行乾地；埃及人試著要過去，就被吞滅了。

今天是二〇一九年第一個主日，挺合適來講信心的。「教會以信心來跨越艱難」，言下之意，設計講題的同工，已經預估今年教會會有艱難和挑戰囉！這應該不是危言聳聽，新年會有新氣象，當然也就會有新的挑戰與困難，倚靠神，倒也就沒什麼好擔心的，但願今天的信息，能帶給大家信心，我們一起迎向神今年要給我們的新挑戰。

聖經中提到信心的經文是不少，但要跟教會扯上關係的，我倒是苦思了一下。從希伯來書第 11 章，所謂「信心的篇章」來看，全都是個人信心的經歷：亞伯因著信獻祭與神…，他雖然死了，卻因這信仍舊說話。以諾因著信被接去，不至於見死。挪亞因著信建造方舟。亞伯拉罕因著信離開家鄉，又把獨生兒子以撒獻上給神。基甸、參孫、大衛、撒母耳等等，都是個人信心的見證。但是，當我看到摩西信心的見證，發現與前述的個人經歷有不同之處，獨特的地方在於：摩西因著信，不肯稱為法老女兒之子，甚至為此逃離埃及，末了，摩西又因著信，回到埃及，要帶領以色列人出埃及，第 28 節說「他」因著信，就守逾越節，第 29 節說「他們」因著信過紅海，第 30 節說「以色列人」因著信，圍繞耶利哥城。聖經的句子從「他」變成「他們」，摩西從「一個人」的信心，變成「全民族」的信心，這個信心跟教會可是大大有關啊！新的一年，神要挑戰你和我，我們個人的信心，會牽動一整個小組；一個小組的信心，會牽動一整個牧區；一個牧區的信心，會牽動一整個教會；你相信嗎？不要小看你這一根小小的螺絲釘，新的一年，神要告訴你：永和禮拜堂加上各分堂點，每一處都需要你個人的信心。

一、信心在於勇敢「說不」

今天讓我們一起來學習摩西的信心，好跨越今年的困難與挑戰。聖經希伯來書 11 章中描述摩西因著信，「不」肯稱為法老女兒之子，「不」願暫時享受罪中之樂，

離開埃及，「不」怕王怒（24-27 節）。短短四節經文，出現三個「不」字，摩西的信心，體現在對於神所不喜悅的事，對於違背神心意的事，他勇敢說：「不」。新的一年，我們就一起來學習摩西的信心，凡神所不喜歡的，我們就對它說：「不」。

你可能會回我說：「說的比唱的好聽…，哪有那麼容易做到？」沒有相對的信心所帶出來的勇敢，這個「不」字是很難出口的。摩西何來的信心與勇敢？聖經有給我們答案：「因他想望所要得的賞賜」（26 節）；「因為他恆心忍耐，如同看見那不能看見的主」（27 節）。簡單來說，摩西何來的信心，勇敢地向神不喜悅，不合神心意的事說「不」呢？第一是他專注於天上的賞賜，第二是他親眼見主。這兩件事，能教一個人充滿信心地說「不」。

你想，摩西當時貴為埃及王子，法老的女兒收養了他，他可謂是飛上枝頭變鳳凰啊！身為當時整個中東世界最大帝國的埃及貴族成員，還有什麼賞賜能令他看得上眼？還有什麼榮耀可和法老王匹敵的？除了神的榮耀和神的賞賜，不可能找得到其他答案。

弟兄姐妹，新的一年開始，我們可以這樣禱告：「神啊！求祢把摩西的信心賜給我，這信心是因著我想望天上的賞賜，以及我親眼見主所帶出來的，以至於我能勇敢的向誘惑試探說不，向軟弱恐懼說不，向謊言控告說不。」有這樣光景卻願意禱告的弟兄姐妹愈多，相信永和堂就能承接更大的挑戰，跨越更大的艱難。

大家可能心裡會想：他可是摩西耶！我是誰？我們可差得遠啦！不，摩西也是平平凡凡的人啊！他有的信心，我們也能擁有。當年神呼召摩西，摩西的懦弱使神發怒（出 4:14）；出埃及的路上，他一度軟弱地求神顯出榮耀給他看，因為那時他真的快要撐不下去了（出 33:18）。我們和摩西都是平凡人，但求專注於天上的賞賜並且親眼見主，我們就能為神做不平凡的事。

記得剛退伍時，我做了近兩年的業務工作，因工作關係，我拜訪了近七成的嘉義縣市，見過大大小小公司行號的總經理或老闆，常成天在和他們聊天說地建立關係，但是，我發現這些大老闆沒幾個快樂的，甚至有向我哭窮的，後來我有機會在一家美商工廠上班，在我眼中最有威權的主管廠長大人，總是非常早就到公司上班，後來我才知道，他前一天根本就沒有下班，睡在公司…。那時我驚覺到：自己初入社會，成日打拼辛苦，為的是要得什麼賞賜？不就是他們現在這個位置嗎？那個念頭使我突然懂得了，世上的名利地位不是神要我專注追求的賞賜，我的賞賜是在天上！自此，我的人生價值觀徹底改變。此外，神有讓我們親眼見到祂嗎？那是當然的事，只是我們常忽視了祂。寫講章時我才想起，大約在我三或四歲的時候，因為調皮搗蛋，居然在坐公車時從安全門的出口摔了出去，當時後腦杓著地，我的母親說我躺在醫院三天三夜昏迷不醒，我形容自己就像去了天堂三天三夜，後腦重創的我居然沒死，今天還可以講道，這不就是親眼見主嗎？如此經歷真的幫助了我，在

關鍵的時刻要有信心，肯為了主耶穌說：「不」！

二、信心在於勇敢「承當」

摩西因著信，帶領以色列百姓出埃及，往迦南美地前進，不久即遇到一個天大的難關，前有紅海擋路，後有埃及追兵，手無寸鐵的他們毫無勝算，百姓咒罵著摩西害死他們了，但摩西卻對神信心滿滿，向紅海伸杖，紅海居然就分開了，神為他們開了一條生路，以色列人就從海中走了過去，水在他們兩邊立起來像牆壁一般，這就是著名的紅海分開的神蹟，至今仍然為人所津津樂道。請問，若你也是當年以色列人中的其中一員，你敢不敢走下去啊？紅海分開是神的偉大奇妙作為沒錯，但兩旁可是高聳的水牆，這水中的道路可不算短，這時又是風雲變色，鬼哭神號的，天曉得會不會走到一半出事啊！聖經描述：「他們因著信，過紅海如行乾地；埃及人試著要過去，就被吞滅了」（29節）。紅海分開是神蹟沒錯，但若沒信心，仍然過不了紅海，即使路就開在眼前，也不敢走下去。聖經描述勇猛的埃及軍隊，「試著」要過去，可見這條路是一條信心之路！那一天，摩西帶領全以色列百姓走過紅海，自此從摩西「他」因著信，變成以色列「他們」因著信，他們一起承擔了神的神蹟，至今，這個聖經記錄下來的事件仍在鼓舞著我們。

弟兄姐妹，以色列人當時壓根兒沒想到海水會分開，更不用提會為這事禱告了，所以信心不在於叫海水分開，信心在於走過去。信心，就是勇敢地去承當神給的神蹟。若當天以色列人沒信心走過去，我們只能稱之為：神是在表演一場「萬能的天神秀」罷了。感謝主，摩西帶領百姓走過去了，他們成為神蹟的一部分。新的一年，求神給我們這樣的信心，勇敢承擔神給的神蹟，讓自己成為神蹟的一部分。

信心在於勇敢「承當」神的神蹟，回應當年的紅海邊，回應聖經數不清的神蹟記載，神蹟的場景都是生死關頭，危急艱難之時，這正是神要我們去承當的，不逃避，我們就會與神蹟有份。

我的母親一直以「寡婦」自居，我是真被她的勇敢和不屈不撓打敗，她始終如一地承擔著神給她的這份艱難，「他為孤兒寡婦伸冤」這句聖經，我母親真的牢牢地守著，三十餘年來，沒逃避過任何事，神也真成就了一件又一件的神蹟在我母親的身上。我爺爺有留一小塊地給我過世的父親，但是所有權人超過十位，能看不能用，我母親僅有一點父親喪禮得到的慰儀，硬是作了一個原告，自己去告近二十名被告，從地方法院跑到高等法院，還給她申訴成功了。其中有幾位被告還很感激她，因為土地分清楚了，如此才能蓋房子啊！她常說：神為孤兒寡婦伸冤，讓我們有遮風避雨的地方，這位寡婦—我的母親，豈不就是神蹟的一部分嗎？

弟兄姐妹，新的一年，我們就勇敢地去承當神給我們的神蹟吧！這神蹟就是神給我們的挑戰，祂分開了紅海，你敢不敢走下去？對我們而言，可能是向家人傳福

音的機會；可能是被邀請當福長或小組長、區長；可能是神對你一生的呼召；可能是一次做見證的機會…，來吧！承當起來！你就是神蹟的一部分！

來吧，永和堂需要你的信心，神要用你我小小的信心，來成就祂對永和堂奇妙的計畫，不要小看你的信心，勇敢地對神不喜悅的事說不，勇敢地承當神蹟帶來的挑戰，永和堂因著你，將更加美好。

(1月6日·講員手稿)

思想問題

- 1.請分享一件你覺得永和堂最棒的事，然後彼此互道：「我們一起為神加油！」
- 2.請分享一件本週經歷神的見證。
- 3.二〇一九年到了，請想想有沒有什麼事，我們今年要勇敢對它說：「不」？
- 4.請分享神今年可能會給你的挑戰或突破，最後彼此祝福禱告。